

М. ГОРЬКИЙ

Если враг не сдается,— его истребляют

«В массе рабочих Союза Советов действуют предатели, изменники, шпионы бывших «хозяев страны», хозяев, которые хотели бы восстановить свои владельческие права — вполне естественно, что рабоче-крестьянская власть бьет своих врагов, как вошь. Этых бывших хозяев и бывших людей поддерживают капиталисты Европы и ее паразиты; поддерживают в гадежде удовлетворить свою болезненную и безумную жажду наживы. Рабочие и крестьяне Союза Советов успешно строят свое государство в условиях зоологической ненависти к ним со стороны буржуазии всего мира, класса, уже выродившегося, изжившего свою энергию, неспособного к творчеству культуры, действующего уже только по силе инерции».

(«Гуманистам»).

«Внутри страны против нас, хитрейшие враги организуют пищевой голод, кулаки терроризируют крестьян — колхозников убийствами, поджогами, различными подлостями, — против нас все, что отжило сроки, отведенные ему историей, и это дает нам право считать себя все еще в состоянии гражданской войны. Отсюда следует естественный вывод: если враг не сдается, — его истребляют.

Извне против творческой работы Союза Советов — европейский капитал. Он тоже отжил свой срок и обречен на гибель. Но он все еще хочет и все еще имеет силы сопротивляться неизбежному. Он связан с теми предателями, которые вредительствуют внутри Союза и они, в меру своей подлости, помогают его намерениям разбойника.

...Мы живем в условиях непрерывной войны со всей буржуазией мира. Это обязывает рабочий класс деятельно готовиться к самообороне, к защите всего, что уже создано им для себя, и в получение пролетариев всех стран в течение 13 лет героической самозабвенной работы строительства нового мира.

Рабочий класс и крестьянство должны вооружиться, помня, что уже один раз могучая сила Красной армии победоносно выдержала написк мирового капитализма, будучи безоружной, голодной, разутой, раздетой, и руководимой своими товарищами, не очень знакомыми с хитростью военных действий. Теперь у нас есть Красная армия, армия бойцов, каждый из которых хорошо знает, за что он будет драться.

И если, окончательно обезумев от страха перед неизбежным будущим, капиталисты Европы все-таки дерзнут послать против нас своих рабочих и крестьян, необходимо, чтобы их встретил такой удар словом и делом по глупым головам, который превратился бы в последний удар по башке капитала и сбросил его в могилу, вполне своевременно вырытую для него историей».

(«Если враг не сдается,—его истребляют»).